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Pruebas de Acceso a la Universidad
Curso 2012-2013

BIOLOGIA

El/la estudiante deber elegir una opcion y contestar a las cuatro unidades propuestas en ella.
En cada unidad, la valoracion méxima de los apartados a y b serd 1 punto y la del c, 0,5 puntos (redondeo a la milésima).

OPCION A
UNIDAD 3
on con un cuadrado, mujer con un circulo y en negro los individuos afectados. Las tres a) El ADN esta formado por pentosas, bases nitrogenadas, iones fosfato (acido ortofosférico). Defina en
generaciones en n_l]meros romanos y con num?ros naturalgs (enteros y positivos) los individuos de cada funcién de sus componentes y de los enlaces que se establecen entre ellos: 1.- Nucledsido. 2.- Nucleotido.
generacion de izquierda a derecha. Sabiendo ademas que el caracter es recesivo: b) Indique los tipos de ARN que intervienen en la sintesis de proteinas y la funciéon de cada uno de ellos.
a) Razone si el cardcter de la genealogia es autosomico o ligado al sexo. c) E’xlt‘)hque la causa Qe que una secuencia de ADN rica en pares A-T se desnaturaliza por calor mas
facilmente que otra rica en pares C-G.
b) Indique en lo posible los genotipos de toda la familia.
_O c) Si II-2 y II-3 deciden tener un cuarto hijo: calcule la probabilidad de que
resulte afectado.
UNIDAD 4
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a) Identifique el orgénulo celular y las nueve estructuras
numeradas.

b) Indique las fases de la fotosintesis y el lugar del cloroplasto
en que se produce cada una de ellas.

c) Enuncie sintéticamente la teoria endosimbi6tica de
formacion de células eucariotas.

a) Copie la lista de etapas de la meiosis y la lista de procesos mei6ticos y una con flechas cada proceso con la

etapa en la que se produce.
Leptotena
Cigotena
Paquitena
Diplotena
Metafase |
Anafase |

migracién aleatoria de centromeros
intercambio entre cromatidas

apareamiento de homélogos

Anafase 11

b) Identifique las fases mitéticas de las fotos y ordénelas cronolégicamente:

c) Los machos de Drosoplila melanogaster (2n=8, cuatro paternos y cuatro maternos) no tienen
sobrecruzamientos (son aquiasmaticos). ¢ Cuantos gametos diferentes puede formar un macho de la especie?
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\\\ // a) a) Indique el nombre de las partes numeradas 1,2,7,9 en la unidad
basica de inmunoglobulina.
- ‘{.«3 : # ) ;“// b) Explique la seleccion clonal: ;Qué ocurre cuando un antigeno se
Yim ms/ une a un linfocito y lo activa? ;Y con una segunda infeccion? (Respuestas
2’ h primaria y secundaria).
c) Explique la funcién de los macrofagos en el sistema inmune.
o« <>
107
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UNIDAD 2

El siguiente trozo de ADN codifica para un segmento intersticial de un polipéptido (para evitar confusiones
se separan ligeramente los codones entre si).

5’...ACC GAT GTA GGC ATT TGT CGG...3’

3’...TGG CTA CAT CCG TAA ACA GCC...5’

T | RN TR A ¢ 1 a) Indique la secuencia nucleotidica del ARN si la
sl e u“:‘c’ ™ ee  om | transcripcion se realiza desde la izquierda a la derecha
v S ol U feliee Sl (recuerde que la transcriptasa lee la cadena 3’ 5°).
cuu Les [CCU CAU His |CGU  Arg |
‘& Si= E[E E[T B| 1) vetemine ta ccusncia aminoacid o
n
CUA  Law |CCA S» @n|cea A b) Determine la secuencia aminoacidica que se origina por

AUU s |ACU AU Asn AGU  ser  traduccion.

PEEEFIIFIIINeELE

A AUC e ACC AAC Asn | AGC Ser

AUA e |ACA AAA  Lys |[AGA  Arg

AUG Met  ACG AAG Lys | AGG Arg . .

G0 Val |6CU GAU Aspieeu ey C) Proponga dos cambios en la cadena codificante que no
b~ GAn amlEE & supongan alteracion de la secuencia aminoacidica.

GuUs Vel |Gce AG___ Glu |GGG Gly

OPCION B

UNIDAD 3
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a) Indique cuatro funciones biologicas de los lipidos.
b)  Copie las formulas e indique el nombre de las moléculas que intervienen en la siguiente reaccion:

R-CH,-COOH
+

R-CH,-COOH
+

R-CH,-COOH

OH-CH;,
I
+ OH-CH -
I
OH-CH;,

R-CH,-COO-CH,
|

R-CH,-COO-CH + 3H0
|

R-CH,-COO-CH,

c¢) Explique, ayudandose de esquemas, en qué consiste el caracter anfipatico de los lipidos de membrana.

UNIDAD 4
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a) Establezca la clasificaciéon de los cromosomas
atendiendo a la disposicion del centromero.

b) Sabiendo que en las meiosis vegetales los productos
de la primera division permanecen juntos y se dividen en la
segunda  sincronicamente,  identifique =y  ordene
cronolégicamente las fotografias.

c) Indique dos momentos o etapas del ciclo celular en
las que los cromosomas tengan una sola cromatida.
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Criterios especificos de correccién

OPCION A
UNIDAD 1
Calificacion:
a) 1punto
b) 1 punto. Calificar con independencia de a.
¢) 05
UNIDAD 2
Calificacion:
a) 0,1 cada respuesta correcta.
b) 0,25 cada respuesta hasta 1 punto.
¢) 0,5.
UNIDAD 3
Calificacion:
a) 0,5 cada respuesta correcta.
b) Hasta 1 punto.
¢) 0,5 puntos.
UNIDAD 4
Calificacion:
a) 0,33 cada una.
b) 0,25 cada una.
c) 0,5.

OPCION B
UNIDAD 1
Calificacion:
a) 0,25 cada respuesta con ejemplos.
b) Hasta 1 punto.
c) 05
UNIDAD 2
Calificacion:
a) 1 punto.
b) 1 punto.
¢) 0,25 cada respuesta.
UNIDAD 3
Calificaciones:
a) 0,25 hasta un méaximo de 1 punto.

b) Hasta 1 punto Calificar todos los nombres correctos por igual.

¢) 0,5 puntos.
UNIDAD 4
Calificacion:
a) Hasta 1 punto.
b) Hasta 1 punto.
¢) 0,25 puntos cada respuesta.
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